
Aldebarans samfällighetsförening
Samfällighetens verksamhet
Verksamheten regleras av lagen (1973:1150) om förvaltning av samfällighet. En samfällighetsförening skall bildas när flera fastighetsägare tillsammans äger eller förvaltar gemensam egendom i en gemensamhetsanläggning. Aldebarans samfällighetsförening bildades 1980-12-09 i samband med ett anläggningsbeslut. Medlemskapet i föreningen är bindande

Genom samfällighetsföreningen är samverkan mellan de 15 delägarfastigheterna ordnad på ett rättsligt bindande sätt. För delägarna klarläggs vilka frågor som ska lösas gemensamt samt vilka skyldigheter de har att bidra till olika kostnader som uppstår vid förvaltning.

Medlemmarnas rösträtt utövas vid föreningsstämman. En styrelse handhar föreningens angelägenheter och förvaltar stadgar inkl. anläggningsbeslut av Lantmäteriet.

Styrelsen väljs av föreningsstämman. I protokollet från föreningens årsstämma redovisas årligen en förteckning över styrelse, revisorer och valberedning.

Aldebarans samfällighetsförening äger och förvaltar:

- Fastighetsnätet för TV, telefoni och bredband.

- mark för ”lekplatsen” mellan fastighetslängorna jämte mark i anslutning till Aldebaran 16 (Nyängsvägen 75).

Samfällighetsföreningen avsätter medel till en fond för att säkerställa underhåll och förnyelse av gemensam anläggning och mark.
Skötsel av gemensamma ytor
Skötseln av våra gemensamma ytor sker i huvudsak vid en gemensam städdag under våren. Varje fastighetsägare ansvarar för städning, snöröjning och sandning utanför sitt eget hus (dvs. på egen fastighet).

Vägunderhåll (inkluderande gång/cykelbana) och gatubelysning sker i kommunens regi.
Internet, telefoni och TV
Internet - telefoni - TV distribueras via fibernät.

I alla fastigheter finns en router ansluten till föreningens fibernät. Via fibern har man anslutning till internet, IP-telefoni och digital TV. Alla fastigheter har också en digitalbox som krävs för att ta emot digitala TV-kanaler. 

Vår leverantör är Telia som utöver de fria kanalerna och ett ingående basutbud erbjuder olika kanalpaket mot betalning. Föreningens avtal med Telia gäller t.o.m. 2019-05-23. Avtalet förlängs årsvis om ingen av parterna sagt upp avtalet minst 6 mån för avtalets utgång.

I Avtalet med Telia ingår följande tjänster

Telia Bredband FiberLan 50/8 - 100/10 Mbit/s

Telia Bredbandstelefoni

Telia Digital-tv, Grundutbud Lagom - 18 kanaler

I frågor som rör Internet, telefoni och TV kontaktar man Telias Kundtjänst , tel:020/240 250
El och vatten
El ingår inte i samfällighetens förvaltningsuppdrag utan är en affär mellan nätbolag, eldistributör och respektive fastighetsägare.

VA-avgifterna hanteras av samfällighetsföreningen och faktureras tillsammans med halvårsavgifterna.

Varje fastighet har en vattenmätare som avläses i anslutning till varje år. Därefter stämmer man av den beräknade årsförbrukningen per fastighet för det gångna året mot den verkliga. På årets första faktura i februari sker slutavräkning för föregående år, Resultatet används också för att beräkna kommande års ”vattenschablon”.

I vattenavgiften ingår
-  en fast årsavgift (fördelas mellan fastigheterna).
-  beräknad förbrukningsavgift (som årsvis slutavräknas efter enskild förbrukning).

Ev. differens mellan kommunen levererat vatten och enligt våra fastigheters mätare förbrukat vatten fördelas mellan samtliga medlemsfastigheter.

Brandvarnare
När brand uppstår i radhuslängor är risken stor att branden sprider sig till intilliggande fastigheter. Styrelsen uppmanar därför alla fastighetsägare att ha väl fungerande brandvarnare på alla plan i fastigheten. Brandvarnare ger för en låg kostnad en minskad risk för svåra brandskador.

Flyttning
Medlemskapet i samfällighetsföreningen är knutet till fastigheten och det är den vid varje tidpunkt lagfarne ägaren som har ansvaret för att avgifter som debiteras för tjänster som samfälligheten tillhandahåller betalas i tid. 

Det är därför viktigt att vid flytt meddela samfällighetens styrelse/kassör. Samfälligheten behöver information om ny ägare, gärna personnummer, mailadress, telefon och tillträdesdag.  

Avräkning regleras mellan säljare och köpare. Ägaren ansvarar för erläggande av avgift till den tidpunkt då ny ägare tillträder.

Hemsida

Samfälligheten har en hemsida med diverse information, protokoll, årsredovisningar etc. som är under uppbyggnad. Adress: http://gostarolf.se/aldebaran%20hem.html
